Тема урока: «Текстовый процессора MS Word»
Цели урока 
     Образовательная: проверка навыков работы с текстовым процессором; 

     Развивающая: развитие познавательного интереса, самостоятельной работы за компьютером; творческой активности учащихся; 

     Воспитательная: воспитание интереса к предмету; воспитание аккуратности, внимательности, дисциплинированности при работе за ПК. 

Задачи урока: 
      продолжение формирования навыков работы за ПК, с программным продуктом –Word; 

развитие монологической речи учащихся; 

      проверка ЗУН по теме “Создание рисунков, таблиц в текстовом процессоре Word”, а также редактирование и форматирование текста в текстовом процессоре Word; 

      воспитание у учащихся объективного подхода при оценке своего труда. 

Тип урока: закрепление и совершенствование знаний и умений, контроль и коррекция ЗУН

Оборудование и дидактическое обеспечение: ПК, раздаточный материал – карточки-задания “Зоопарк”, программное обеспечение: текстовый процессор Word, файлы “Животные”, «Два гуси», «Солнечная система», «Шутка»,  в папке “Заготовки ” на Рабочем столе, маршрутные листы. 

Формы: групповая, индивидуальная.

Методы: словесный, наглядно-иллюстративный, проблемно-поисковый.

Виды работ: фронтальный опрос, самостоятельная работа за компьютерами, разгадывание кроссворда и выполнение теста.
Литература: 
1. Босова Л.Л. Изучаем информационные технологии в 5-6 классах. //Информатика в школе: Приложение к журналу «Информатика и образование». №6 – 2004. – М.: Образование и Информатика, 2004. – 104с.: ил. Учебник для 5класса. Изд. 2-е, испр./ Л. Л. Босова. – М.: БИНОМ. Лаборатория знаний, 2004. 

2. Открытые уроки из Интернет

Этапы урока:

I. Организационный.

II. Актуализация прежних знаний и способов действий.
III. Выполнение работ.
IV. Подведение итогов.
V. Оценки
Ход урока

I этап. Организационный (3 мин.)
Учитель:

- Добрый день, ребята! Ребята, внимательно послушайте стихотворение и ответьте мне на вопрос: «О чем это стихотворение?»

Раскрывается окно
Сколько здесь всего дано
Сверху надписи здесь есть – 
Нужно будет их прочесть.
Справа, возле уголка
Три знакомые значка
Минус, крестик и квадрат
С ними встретиться ты рад.
Знаешь, как они важны.
И программам всем нужны.
Инструментов столько разных
Ниже на окне висит
Здесь и принтер и дискета
Буква Ж и буква К
 (Microsoft Word)
    Молодцы, угадали! Сегодня у нас итоговый урок по теме  «Текстовый процессор MS Word». Сегодня мы с вами повторим такие основные темы, как “Создание рисунков и таблиц в текстовом процессоре Word”, а также редактирование и форматирование текста в текстовом процессоре Word.       

    Прежде чем начать урок давайте немного повторим технику безопасности и правила поведения в кабинете информатики.
    Ребята, по очереди встаете и называйте по 1 правилу, которые вы должны соблюдать на каждом уроке. Повторяться нельзя.

     А теперь фронтальный опрос.  И его мы с вами проведем в виде игры. Поиграем в «Домино». Внимательно посмотрите на свое «домино». У вас у каждого справа – вопрос,  а слева ответ.  А начнем мы с Димы.
	Для временного хранения копий фрагментов или удаленных фрагментов
	Какие программы существуют для работы с текстом?

	Текстовые редакторы и текстовые процессоры
	С помощью каких устройств мы можем вводить информацию в компьютер?

	С помощью клавиатуры, мыши, сканера
	А какие устройства мы используем для ввода текстовой информации? 

	 Для ввода текстовой информации используем клавиатуру
	Новый текст начинаем печатать с новой строки с заглавной (прописной) буквы. Как прописные буквы получаем? 

	При одновременном нажатии клавиш “SHIFT” и клавиши с буквой получаются прописные буквы
	Чем компьютер лучше пишущей машинки?



	Легче исправлять ошибки, можно вывести документ на печать много раз без потери качества.
	 Текстовый документ. Что это такое?



	Текстовый документ – это созданный в прикладной среде документ, состоящий из разнотипных объектов: текстов, рисунков, таблиц
	Если фрагмент поместили в буфер обмена, то сколько раз его можно вставить в текст?

	Столько раз, сколько надо
	Этап подготовки текстового документа при котором производится его набор на клавиатуре, называется….

	Вводом. 
	Чтобы курсор переместился в начало текста, нужно нажать… 

	Ctrl-Home
	Как сохранить документ под другим  именем в текстовом процессоре MS Word?

	Выполнить команду Файл, Сохранить как
	Что произойдет при нажатии клавиши Еntег, если курсор находится внутри абзаца?

	Абзац разбивается на два отдельных абзаца
	Как  выделить абзац текста в текстовом процессоре MS Word?

	Для этого достаточно установить курсор на поле от абзаца и дважды щелкнуть мышью.
	Как  называется этап подготовки текстового документа, на  котором он заносится во внешнюю память? 

	Сохранением.
	Для чего предназначен буфер текстового процессора MS Word?


      Итак, я предлагаю провести этот урок следующим образом. Класс мы разделим на 3 группы так, как вы уже сидите. Каждая группа будет выполнять свое задание.  Каждая команда должна выполнить 3 обязательных задания: Задание №1, в котором нужно решить кроссворд и отгадать ребусы; Задание №2, в котором нужно выполнить тестовое задание и угадать слова невидимки и Задание №3 - индивидуальное задание за компьютером трех уровней сложности и, если успеете,  – дополнительное задание «Декодируйте выражение», и составьте новые слова «Из двух слов - третье». Перед вами лежат маршрутные листы (каждому ученику - карточка “Мои успехи”, которую вы должны будете полностью заполнить и получить оценку за урок, как среднее арифметическое полученных оценок). На прохождение каждого этапа урока отводится не более 10 минут. 
Задания:
Задание №1.

1) Какие структурные элементы текста зашифрованы в ребусах? 
	№
	Ребус
	Ответ

	1
	[image: image1.png]



	

	2
	[image: image2.png]



	

	3
	[image: image3.png]



	

	4
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(Ответы: 1) слог; 2) абзац; 3) предложение; 4) буква)
2) Разгадайте кроссворд           
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(Ответы: Кроссворд «Текстовый редактор Word »

По горизонтали: 3. Вернуть. 5. Надпись. 8. Открыть. 10. Овал. 12. Таблица. 13. Стиль. По вертикали: 1. Тень. 2. Отменить. 4. Стрелка. 6. Сохранить. 7. Помощник. 9. Создать. 11.Линия.)

Задание 2 
1) Выполните тест.
Тест «Подготовка текстовых документов»
1. Какая из нижеперечисленных программ предназначена для подготовки текстовых документов?

а)  Раint
б) WordPad
в) Калькулятор

г) PoverPoint
2. Игорь набирал текст на компьютере. Вдруг все буквы у него стали вводиться прописными. Как исправить ситуацию?

а)  Нажать клавишу Shift
б) Нажать клавишу СарsLoсk.
в) Сдать компьютер в ремонт

3. При наборе текста клавиша Еntег служит для

а)  перехода к новой строке
б) перемещения курсора
в) перехода к новому абзацу

4. Клавиша Еnd служит для

а)  перемещения курсора в конец строки
б) перемещения курсора в начало строки
в) перехода на страницу вверх

              г) перехода на страницу вниз 

5. Кнопка [image: image6.png]


 на панели инструментов в текстовом процессоре   MS Word служит для…
а)  копирования выделенного фрагмента в буфер
б) удаления выделенного фрагмента в буфер
               в) вставки объекта из буфера в документ

6. Кнопка  [image: image7.png]


 на панели инструментов в текстовом  процессоре MS Word служит для…
а)  копирования выделенного фрагмента в буфер
б) удаления выделенного фрагмента в буфер
в) вставки объекта из буфера в документ

7. Установите соответствие.
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8. Установите соответствие.
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9. Укажите «лишнее».

а)  Вставка
б) Изменение начертания
в) Изменение цвета
              г) Выравнивание
10. В какой строке каждое понятие входит в понятие, следующее за ним?
а)  Символ, слово, предложение, абзац, документ
б) Символ, слово, абзац, предложение, документ
               в) Документ, абзац, предложение, слово, символ              
11. Таня набирает на компьютере очень длинное предложение. Курсор уже приблизился к концу строки, а девочка должна ввести еще несколько слов. Что следует предпринять Тане, для того чтобы продолжить ввод предложения на следующей строке?

а)  Нажать клавишу Еntег
б) Перевести курсор в начало следующей строки с помощью курсорных стрелок
в) Продолжать набор текста, не обращая на конец строки, — на новую строку курсор перейдет автоматически             
12. Установите соответствие.
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13. Кнопка  [image: image11.png]


 на панели инструментов в текстовом процессоре   MS Word служит для…
а)  завершения работы
б) отмены предыдущего действия
в) сохранения документа
              г) выделения фрагмента
14. Кнопка [image: image12.png]®



 на панели инструментов в текстовом процессоре   MS Word служит для…
а)  копирования выделенного фрагмента в буфер
б) удаления выделенного фрагмента в буфер
в) вставки объекта из буфера в документ
15. Установите соответствие.
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 (Ответы: 1 – б; 2 - б; 3 - в; 4 - а; 5 - а; 6 - в; 7 – 1) выравнивание по левому краю, 2) выравнивание по правому краю, 3) выравнивание по центру; 8 – 1) полужирный, 2) курсив, 3) подчеркивание; 9 - а; 10 - а; 11 - в;  13 - б; 14 - в; 15 – 
1) полужирный, подчеркивание; 2) полужирный, курсив; 3) курсив, подчеркивание)

2) Слова-невидимки
Слова-невидимки ужасно хитры.
Вот правила этой забавной игры.
Запомни: три буквы из первого слова –
В таком же порядке в составе второго,
И новая буква всего лишь одна!
Словами квадраты заполни до дна!..
	– Моя нора в корнях у ели.
	 
	 
	 
	 

	– На мне весною птицы пели.
	 
	 
	 
	 

	– Я – хитроумное стекло.
	 
	 
	 
	 

	– А я свечу сове в дупло.
	 
	 
	 
	 


	– На смену мне приходит ночь.
	 
	 
	 
	 

	– С меня щеглы вспорхнули прочь.
	 
	 
	 
	 

	– Похожа я на облака.
	 
	 
	 
	 

	– А я – могучая река.
	 
	 
	 
	 


(Ответы :
	1
	Л
	И
	С
	А

	
	Л
	И
	П
	А

	
	Л
	У
	П
	А

	
	Л
	У
	Н
	А

	2
	Д
	Е
	Н
	Ь

	
	П
	Е
	Н
	Ь

	
	П
	Е
	Н
	А

	
	Л
	Е
	Н
	А


                                                                                                  )                                                                                                         
Задание №3 (Работа за компьютерами)
Для сильных: 

«Экскурсия в зоопарк»
Создайте по образцу рисунок в Wordе [image: image14.png]



Инструкция к выполнению задания:

1) Вывеска является объектом WordArt, форма - по дуге вверх.
[image: image15.png]



2) В зоопарке множество клеток с животными. Клетки все одинаковые. Поэтому нам достаточно нарисовать одну клетку, а остальные получить при помощи копирования. Нарисовать прямоугольник и скопировать его несколько раз. Все элементы сгруппировать.

[image: image16.png]


рис 1.

3) Если мы поместим животных за такую решетку, то их не будет видно. Поэтому сразу нарисовав прямоугольник, надо выполнить команды: Цвет заливки —> Нет заливки.

4)  В первую клетку поместим льва. Для этого выполните действия : Открыть файл “Животные” из папки “ Заготовки” ” с рабочего стола. 
Выделите льва.

Скопировать льва в буфер.

Закрыть файл “Животные”.

Вставить льва из буфера.

[image: image17.png]


   рис. 2
5) Чтобы лев не оказался перед решеткой, выделить льва и выполнить команды: Действия –> Порядок –> На задний план.

6)  Пара кроликов живут в одной клетке. Но после вставки и копирования рисунка кролики смотрят в одну сторону. Чтобы повернуть их мордочками друг к другу :  Выделить правого кролика и выполнить команды:

а) Действия –> Разгруппировать

в) Действия –> Группировать

с) Действия –> Повернуть / отразить -> Отразить слева направо
[image: image18.png]



рис.3
Задание средней тяжести:

1. Откройте текстовый файл Солнечная система.dос (папка Рабочий стол/
 Заготовки/ Солнечная система) и вставьте его:

Планеты Солнечной системы.

Расстояние от Юпитера до Солнца - 778 млн. км. Расстояние от Урана до Солнца - 2870 млн. км. Диаметр планеты Юпитер - 142 800 км. Диаметр планеты Сатурн - 120860 км. Расстояние от Сатурна до Солнца - 1427 млн. км. Диаметр планеты Уран - 52000 км. Расстояние от Земли до Солнца - 150 млн. км. Расстояние от Плутона до Солнца - 5950 млн. км. Диаметр планеты Меркурий - 4880 км. Расстояние от Нептуна до Солнца - 4497 млн. км. Время обращения Сатурна вокруг Солнца - 29,5 года. Диаметр планеты Плутон - 3000 км. Расстояние от Марса до Солнца - 228 млн. км. Диаметр планеты Нептун - 48 400 км. Время обращения Урана вокруг Солнца - 84 года. Время обращения Нептуна вокруг Солнца - 165 лет. Время обращения Юпитера вокруг Солнца - 12 лет. Расстояние от Меркурия до Солнца - 58 млн. км. Время обращения Земли вокруг Солнца - 365 дней. Время обращении Меркурия вокруг Солнца - 88 дней. Диаметр планеты Марс - 6790 км. Время обращения Венеры вокруг Солнца - 225 дней. Диаметр планеты Земля - 12 756 км. Диаметр планеты Венера - 12 100 км. Время обращения Плутона вокруг Солнца - 248 лет. Расстояние от Венеры до Солнца - 108 млн. км. Время обращения Марса вокруг Солнца - 687 дней.

2. Под текстом создайте таблицу, состоящую из 4 столбцов м 10 строк следующего вида;

	Планета 
	Диаметр (км)
	Расстояние от Солнца (млн. км)
	Время обращения вокруг Солнца

	
	
	
	


З. Заполните таблицу на основании информации из текста,

4. Выделите таблицу и оформите ее, используя автоформатирование по своему усмотрению.

5. Выстройте строки в алфавитном порядке.

6. Сохраните файл в личной палке под именем Планеты и закройте программу.

Задания для слабых

1. Откройте текстовый процессор МS Word 
 2. Откройте файл Два гуся.dос (папка  Рабочий стол/ Заготовки/Два гуся):

Жили у бабуси 
Два веселых гуся:

Один серый,
Другой белый –

Два веселых гуся.

Мыли гуси лапки
В луже у канавке.

Вытянули шее

У кого длиннее?

Вот кричит бабуся:

«Ой, пропали гуси!»
Выходили гуси,

Кланялись бабусе.

3. Используя кнопки Копировать и Вставить, поместите фрагмент «Один

серый, другой белый - два веселых гуся» в нужные места текста так, чтобы текст стихотворения стал полным.

4. Выделите весь текст. Задайте для него следующие параметры форматирования: отступ первой строки 5 см; шрифт Агiаl; размер шрифта 12; выравнивание по левому краю. Отмените выделение текста.

5. Создайте красочную надпись «ГУСИ» и поместите ее над текстом стихотворения.

6. Сохраните файл в личной папке под именем “Гуси” и закройте программу.
Дополнительное задание для выполнения за компьютерами

Шуточный рассказ в картинках.

1 Запустите текстовый процессор МS Word.

2. Откройте файл Шутка.dос из папки Заготовки  на Рабочем столе:

     В начале освоения текстового процессора  Word я боялся, как              и был неповоротлив, как               . Задания выполнял медленно, как                     .

     На протяжении многих дней я был упрям, как           , и трудолюбив, как            . 

     Теперь, когда я сижу за компьютером, я ощущаю себя свободно, как         в небе. Я ориентируюсь в панелях инструментов Word, как         в воде. Я смел в выборе пунктов меню, как              .

      Сегодня я спокоен, как              , и мудр, как                .

3. Замените пропуски подходящими по смыслу рисунками. При необходимости измените параметры рисунков в диалоговом окне Формат объекта.

4. Сохраните файл в собственной папке под именем «Шутка1» и завершите работу с программой МS Word.

Дополнительное задание к уроку:

1) Задание: при кодировании информации каждую букву заменили предыдущей, декодируйте сообщение:

ГПТЖЪЮ ОНЖМЯЭСРЮ Б АДГД

(Друзья познаются в беде)
3) «Из двух слов - третье»

Путем перестановки букв из каждой пары слов составьте третье, новое слово – имя существительное. Должны быть использованы все буквы. Преобразуя слова, проявите сообразительность. 

1. Охра + под = 

2. Кит + рана = 

3. Парк + ива = 

4. Лик + пена = 

5. Ров + поза = 

6. Боб + уста = 

7. Иск + том = 

8. Удав + лак = 

9. Домна + ил = 

10. Вода + ринг = 
(Ответы:

1. Охра + под = пароход
2. Кит + рана = картина
3. Парк + ива = крапива
4. Лик + пена = пеликан
5. Ров + поза = паровоз
6. Боб + уста = суббота
7. Иск + том = москит
8. Удав + лак = кувалда
9. Домна + ил = лимонад
10. Вода + ринг = виноград)
 

- Ребята, мы закончили изучение темы “Текстовый процессор MS Word”. Но ещё не раз мы вернёмся к этой теме при оформлении документов. Сегодня вы показали свои знания и умения при работе с панелью рисования и создании рисунка, панелью форматирования. В основном все успешно справились с работой. Те, кто допустил ошибки, должны дома поработать с конспектом “Текстовый процессор  MS Word.” До свидания.

